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milioni applicando interamente la legge sui (lazi di 
consumo, le condizioni dì molti grandi comuni di-
verranno tali da essere ridotti al fallimento. 

PRESIDENTI. Permetta ; anzitutto bisogna cbe la 
Camera deliberi se la sua interrogazione deve aver 
luogo. 

CONSIGLIO. Io finisco subito. 
La Commissione sui provvedimenti finanziari non 

avendo presa alcuna deliberazione rispetto al dazio-
consumo, io domando se egli può dividersi in due, 
cioè come ministro delle finanze, applicando ineso-
rabilmente la legge, e come presidente del Consi-
glio, tenendo conto della condizione non buona dei 
comuni delle grandi città. 

Se il ministro dicesse: io non pregiudicherò ìa 
questione con nuovi abbonamenti, allora la Ca-
mera potrebbe a novembre prendere ima delibera-
zione, che provvederebbe ai grandi comuni, e nello 
stesso tempo al pareggio dei bilanci. 

PRESIDENTE. Permetta, onorevole Consiglio, ìa sua 
interrogazione la farà quando la Camera avrà deli-
berato su questo proposito. 

Io aspetto questa dichiarazione da parte del mi-
nistro, 

MINISTRO PER LE FINANZE. Io farò questa dichiara-
zione quando sarà presente il presidente di quella 
Commissione. 

CONSIGLIO. La responsabilità al Ministero. 

PRESENTAZIONE Di RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Marietti a recarsi 
alla- tribuna per presentare una relazione. 

MARIOTTI, relatore. Ho l'onore di.. presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge per alie-
nazione dei fabbricati demaniali, posti in Roma, 
piazza Colonna, © in Torino, piazza Carlo Ema-
nuele IL (V. Stampato, n° 148-A.) 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Mancini a presen-
tare una relazione. 

MANCINI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera due relazioni sopra due progetti di legge 
d'iniziativa parlamentare, l'uno dei deputati Peruzzi 
e Mancini sui conflitti d'attribuzione (V. Stampato, 
n° 65-À), l'altro del deputato Crispi per modifica-
zioni alla legge d'abolizione dei tribunali del con-
tenzioso amministrativo. (V. Stampato, n° 65 bis-A.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite. 

RELAZIONE SOPRA ELEZIONI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la verifica-
zione di poteri. 

Si darà lettura delle conclusioni della Commis-
sione sull'eiezione del collegio di Valenza, so cui fu 
promossa, un'inchiesta parlamentare. 

PISSAVIM, segretario. {Legge) 
« Con voto unanime ha la vostra Commissione 

l'onore di proporvi la convalidazione dell'elezione 
dell'onorevole cavaliere avvocato Pietro Cantoni a 
deputato del collegio eli Valenza, avvenuta nel 7 
marzo prosar:»o passato. » 

PRESIDENTE. Metto ai voti queste conclusioni della 
Giunta. 

(La Camera approva.) 
Si darà lettura della relazione sull'elezione del 

collegio di Sorrento. 
PISSAVINI , segretario, (Legge) 
« Collegio di Sorrento. 
« Elettori -iscritti 1228 ; votanti 791. Per Giu-

seppe Orlandi, 488 ; per Cami'lo Caracciolo, mar-
chese di Bella, 272. Proclamato eletto l'onorevole 
Orlandi. 

« La Giunta, visti i verbali e le proteste ; 
« Udita la relazione dell'onorevole Broglio; 
« Considerando che i motivi addotti nelle prote-

ste per chiedere un'inchiesta parlamentare, o non 
hanno importanza, o non sono suffragati di prove 
nè di testimonianze, offrendosi soltanto di pro-
porre i testimoni quando l'inchiesta sia votata, il 
che va contro a tutti i precadenti -della Giunta e 
delia Camera, e alla stessa ragione essenziale della 
cose ; 

a Considerando finalmente che il solo motivo 
grave e gravemente suffragato di prove, se le testi-
monianze citate corrispondessero alle proteste, cade 
invece a terra a fronte della formale e perentoria 
smentita mandata alla Giunta dal più 1 autorevole 
dei testimoni citati nella protesta, l'onorevole sena-
tore La/uria ; * 

« All'unanimità delibera di proporre alla Camera 
la convalidazione dell'elezione dell'onorevole Giu-
seppe Orlandi a deputato del collegio di Sorrento. » 

PRESIDENTE. Metto ai voti le conclusioni della 
Giunta, le quali sono per l'approvazione delie ope-
razioni elettorali del collegio di Sorrento, sella per-
sona dell'onorevole Giuseppe Orlandi. 

(Sono approvate.) 
PISSAVINI, segretario. {Legge) 
« Collegio di Pietrasanta. 
« La Giunta per 1© elezioni, 


